

модель Элитарной демократии, а Давь влгвынку идею пошарши. В приведенной цитате рассматривается проблема открытости политической системы и принятие решений, как наиболее важный признак настоящей демократии. Этот тезис трудно оспорить.

Открытость - это такое свойство политической власти, которое обеспечивает наличие ее взаимосвязи с обществом. Открытость политической власти предначает свободный доступ к инструментам государственной власти со стороны институтов гражданского общества, рядовых граждан. Открытая власть становится подотчетной обществу и прозрачной в организации и деятельности своего бюрократического аппарата. Поэтому совершенствуется и оптимизируется процесс принятия политических решений. Абсолютная открытость политической власти, конечно же, является идеалом, к которому ~~идем~~на стремителся любая демократическая власть. Поэтому степень открытости - показатель уровня демократичности политической системы.

Инструментами открытости государственной власти являются - публичность власти, свобода доступа граждан к официальной информации, наличие гражданской и политической культуры; степень демократичности выборов; характер взаимоотношений формальных и неформальных институтов; наличие развитого гражданского общества, именуемого реальное какава и механизмы контроля над политической властью; наличие многопартийности и т.д. В современных условиях происходят качественные преобразования процесса формирования гражданского общества, что служит становлению процесса формирования открытости политической власти.

Ш



7426

64 + 16 = 80  
647 16 = 80  
647 16 = 80

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА УЧАСТНИКА ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ СПбГУ 2017-2018

заключительный этап

Предмет (комплексе предметов) Олимпиады

ОБЩЕСТВОЗНАНИЕ

Город, в котором проводится Олимпиада

БЕЛГОРОД

Дата

24.03.2018

ВАРИАНТ 1

Раздел 1. Выполните задания.

Максимальное количество баллов за каждое задание - 8, при условии ответов на все вопросы и верного обоснования найденного решения.

Задание 1. Решите экономическую задачу

Исследования показывают, что спрос на услуги многих видов городского общественного транспорта является неэластичным. В первый год после изменения тарифов ценовая эластичность спроса колеблется в диапазоне от 0,2 до 0,5. В долгосрочном периоде (5-10 лет) эластичность спроса принимает значения от 0,6 до 0,9 и в среднем составляет 0,75. Обратите внимание, что, хотя коэффициент эластичности выше на более длительных отрезках времени, спрос все равно остается неэластичным. Это означает, что рост тарифов привел бы к увеличению выручки операторов даже в долгосрочном периоде. Предположим, в Санкт-Петербурге тариф на услуги общественных автобусов вырастет в 2018 с 40 до 50 рублей.

А) Что произойдет с ежегодной выручкой операторов в долгосрочном периоде? Сопоставьте выручку до и после изменения тарифа, если общее количество поездок на городских автобусах СПб за год составляет около 500 млн.

Б) Какие факторы могут препятствовать более резкому повышению цен - скажем, до 80 или даже 100 рублей?

Ответ А) В долгосрочном периоде выручка увеличится. Значит если увеличат цену на 1 рубль, спрос уменьшится на 0,2-0,5 в кратном 40x500 млн. т.к. цена неэластична по цене значит, ~~существует прямая зависимость между ценой и~~ выручкой. ~~в долгосрочном периоде выручка операторов вырастет; Увеличение коэффициента эластичности в меньшую сторону; Сметение спроса~~





Государство гарантирует общественность и  
бесплатность, среднее обще образование и колледж  
профессионального и на конкурентной основе → продвигать

Б) При каких условиях суд должен удовлетворить требование Коли Иванова? Ответ  
обсудите  
Ответ: Препятствия в государственные и  
индивидуальные образовательные организации  
обеспечивать прием в образовательной  
учреждение граждан, проживающих на территории, за  
которой закреплена данная образовательная  
организация. В приеме может быть отказано  
только по причине отсутствия в ней свободных мест.

Задание 4

Выдающийся французский социолог О. Конт писал: «...» Статическое видение социального  
организма должно, в силу природы предмета, составлять первейшую рациональную базу всей  
социологии. Тем не менее, необходимо признать, что социальная динамика не только образует в ней  
наиболее и непосредственно интересную часть, особенно в наши дни, но и с чисто научной точки  
зрения она одна придает в конечном счете этой новой науке в целом ее наиболее четкий  
философский характер, непосредственно выводя на первое место понятие, которое в наибольшей  
степени отличает, собственно говоря, социологию от простой биологии, т.е. основополагающую  
идею непрерывного прогресса, или, скорее, постепенного развития человечества <...>.

В социологии, как и в биологии, научное исследование использует на конкурирующих  
началах три основных метода, которые я <...> выделяю в обобщенном искусстве наблюдения: чистое  
наблюдение, собственно эксперимент и, наконец, сравнительный метод, существенно адаптируемый  
к разным исследованиям живых тел. Таким образом, здесь идет речь об общей оценке  
относительной значимости и характера этих трех последовательных способов действия в отношении  
природы и о предназначении новой науки <...>».

Внимательно прочитайте представленный фрагмент текста и ответьте на следующие  
вопросы:

а) Что, по мнению О. Конта, составляет рациональную базу социологии?

Ответ: Конт видит рациональную базу социологии  
в статике.

Ответ: Поминки, которые описывает Тимтарх относятся  
к катеронским шедерс, которые не причисляются  
к требованию вл и куда свои идиоматей, а  
предлагают свои цен. и др. различия, т.е. шедерс  
шедерс по методам руководства, но урвно  
медицинскими по организации, но статико, но  
индустри и др. Херманн предлагает шедерс  
и шедерс, которые существуют торговцев,  
на шед. Бурже в одной стране речь идет о  
шедерс, которые связаны к авторитарной и  
новшества шедерс.

2. В середине 1990-х годов стало очень широко известно высказывание президента России Б.Н.  
Ельцина в адрес президента США Б. Клинтона: «Билл, мы — не соперники, мы — друзья». А как  
бы Вы проинтерпретировали это высказывание, исходя из сегодняшних политических  
реалий? Почему? Дайте развернутый ответ.

Ответ: Современное отношение с США состоит в  
том, что США крайне негативно относятся к  
временной статье и военной мощи РФ, так как  
воле развала СССР установила доминирующий мир  
и США добиваются свои условия во всем мире.  
Теперь они теряют этот статус.

4



